

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

ANO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Viernes 24 de Agosto de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.414

SI ESPAÑA QUIERE... Tánger y Gibraltar no tendrán importancia

Ya es inminente la Conferencia de Londres para tratar del estatuto de Tánger. Y, como siempre, nos pilla desprevenidos...

Mientras Francia e Inglaterra irán allí con sus respectivos programas, España carece de plan fijo y no acierta a formular explícitamente su «desiderata». Si unimos a esto el detestable cariz que toman los asuntos rifeños, no es, en efecto, para que nos congratulemos.

Sin embargo, no por esto hemos de dejarnos atropellar por la diplomacia francesa, ni tampoco hemos de ser juguete de Inglaterra.

Francia se mantiene a la expectativa desde su punto de vista. Exige pura y simplemente que el régimen especial de hoy, consagrado por el Acta de Algeciras y por el tratado franco-español de 1912, debe terminar, y que Tánger debe ser colocada de una vez para siempre bajo la soberanía del Sultán.

Inglaterra, en cambio, parece que no coincide con el punto de vista francés, si bien tampoco está dispuesta a que Tánger sea una zona española, a no ser a cambio, por parte de España, de «ciertas» recompensas que la diplomacia no busca, aunque sea fácil de prever.

Inglaterra desea la internacionalización de Tánger. Es decir, la diplomacia inglesa obra como siempre; cuando no puede conseguir una cosa para sí, pide que sea de todos. «O yo solo mando en ello, o no manda nadie».

Francia e Inglaterra podrán discutirnos con toda su diplomacia si nos pertenecen o no Tánger y Gibraltar; pero lo que no admite discusión alguna, es que nosotros estamos, geográficamente dentro del Estrecho, cuya dominación, al fin y al cabo, es la que se discute.

En consecuencia, España debe ir a la Conferencia de Londres con la frente muy alta para pedir que Tánger sea incorporado a la zona española, compensando de esta forma en algo los esfuerzos realizados en Marruecos.

Mas si Francia e Inglaterra no acceden a ello, España tiene un camino de fácil solución, y es anular el valor que hoy se les da a Tánger y Gibraltar. Lo mismo una que otra posición, están a merced de España.

Centra tiene el mismo valor que Gibraltar, y Tánger menos que Ceuta.

Es más; Gibraltar y Tánger no están en el verdadero Estrecho como lo están Ceuta, Punta Giris, Punta Peregil y Bahía de Benzú, posiciones del Norte de África que nosotros dominamos.

El verdadero Estrecho lo forman las posiciones españolas de Marruecos que se hallan frente al Sur de la Península.

Bastará que España forme una línea desde Tarifa (Cádiz) a Punta Peregil (Norte africano), que son 19 kilómetros, o desde Punta Ganates a Punta Giris, que son poco más de 14, y el verdadero Estrecho, formado por dichas posiciones, estará

completamente en nuestras manos.

Si de tal forma se hiciera, gastando en obras quizás menos dinero del que habría de gastarse en Tánger para que tenga el valor que se le atribuye; si se modificaran los puertos del Sur y del Norte de la Península y de África respectivamente, Tánger y Gibraltar dejarían de ser la pesadilla de España, y sin conferencias diplomáticas de ningún género, nuestra sería la verdadera llave del Estrecho.

Esto sería el castigo más apropiado de Francia e Inglaterra, si estas negasen la adjudicación de Tánger a la zona española.

Por suerte, a España le acompañó siempre la Providencia, la cual comenzó por formar nuestra Patria en el mejor sitio de Europa y en uno de los mejores del mundo.

¡Lástima que hasta ahora no hayamos sabido aprovecharlo!

VALENTIN F. DE CUEVAS

POLITECNIA
INSTITUCION DE ENSEÑANZA
Marqués de Valde Iñigo, 2
Carreras Militares
y de la Armada
Preguntar por nuestros éxitos

Para EL NOTICIERO
Inglaterra y su sport

Desde hace algún tiempo estoy queriendo ocuparme de la importancia que a los sports dan en Inglaterra y nunca mejor ocasión que ahora, que aun permanecen frescos, el recuerdo de los últimos campeonatos de tennis celebrados en Wimbledon.

Voy a ocuparme hoy de la gloriosa victoria o por lo menos del triunfo moral que han tenido nuestras raquetas representadas muy dignamente por los Sres. Coppe de Gomar y Flaker.

Nada puedo añadir a lo dicho por Antonio Luis en el «ABC» del 4 del corriente, llegado ayer a mis manos.

Los mejores periódicos ingleses especializados en los sports y los grandes rotativos que dedican a ellos gran parte de su original no acogieron como se esperaba la designación del equipo español. Ellos esperaban ver aquí por segunda vez a Manolo Alonso haciéndole cosquillas a los favoritos para el campeonato de la Copa Davis.

Mucho se extrañaron de que el equipo español solo estuviese formado por dos jugadores, sin suplentes y que ellos tuviesen que llevar todo el peso hasta donde llegaren.

Por ello daban casi por desvirtuado la caída del equipo español a las primeras de cambio, pero no fué así, no solamente no cayó a las primeras de cambio,

TEINTURERIE FRANÇAISE A VAPEUR de VICTOR BABOT JEREZ, ALGARVE 26.—CADIZ, PLAZA SAN ANTONIO 10

Unica Casa que posee maquinaria moderna para limpiar en seco toda clase de prendas, pudiendo entregar los trabajos a las 24 horas. Especialidad en el lavado y planchado de los trajes de seda cruda. Se tiñen los lutos en dos días.—Unica casa que tiñe y plancha a vapor.

sino que ha combatido las semifinales de la Copa Davis, con un éxito increíble.

No lo esperaban así los ingleses que reconocieron el trabajo realizado por los Sres. Coppe de Gomar y Flaker, no han sido parcos en alabanzas, ni han omitido su extrañeza.

Ellos esperaban que Manolo Alonso en los singles, y él y su hermano en los dobles llegasen hasta las semifinales, pero que otros jugadores españoles ganasen con relativa facilidad a los equipos holandés e inglés, eso nunca.

Han tenido que venir el Conde de Gomar y el Sr. Flaker a darles a los ingleses una lección sobre uno de sus sports predilectos y en sus mismos campos de tennis.

Unase a esto la noticia recibida en Londres pocos días después del campeonato Davis, del so sobre la de Tilden, campeón mundial de tennis, y se verá cuanta razón tienen los ingleses en extrañarse de nuestros progresos en este sport, y conforme ellos se vayan dando cuenta de que además de estar compenetrados con nuestra fiesta nacional los toros como nadie, somos capaces de compenetrarnos perfectamente de sus sports, ira creciendo en Inglaterra nuestro crédito moral e ira desapareciendo la España de pandereta para convertirse ante los ojos de los ingleses en la España civilizada, capaz de realizar lo realizable.

No será pues, aventurado pensar en que el año 1925 se juegue la Copa Davis en vez de en Wimbledon, en cualquiera de las ciudades españolas, donde los ingleses vean que junto a una plaza de toros donde un hombre se juega la vida contra una bestia, están ellos jugando la copa de su sport preferido y con aquellos que lo mismo son capaces de matar a un toro que de arrancar de Wimbledon su tierra natal la copa Davis.

«Gapyrus»

JUAN SOTOMAYOR
Londres 8-7-923

Academia preparatoria
PARA
Capitanes, Pilotos, Patronos
de Cabotaje y Alumnos
de Náutica
Cánovas del Castillo, 34
Director: D. Francisco García Luna

APUNTES DE SOCIEDAD

A peinarse a lo «Colón» tocan, señoritas gaditanas.

Me atrevo a dirigiros esta desinteresada recomendación, para que en el más breve plazo posible, os coloquéis dentro de las leyes que regulan el uso del nuevo peinado femenino, cuya moda amenaza pujante acabar con aquellas magníficas cabelleras, doradas como el sol o negras como el ébano, que de niñas fueron el orgullo de vuestras madres y de mozas, la admiración de los hombres.

Afirmo con tanta seguridad, que tal peinado ha de dominar en lo sucesivo, porque, anoche, al finalizar la última sesión de cine en la plaza de San Antonio, pude verlo en una elegante rubia, cuyas decisiones en cuestión de modas hacen escuela en que sinceramente declaro que, celebraría el fracaso de este intento, si él había de ser causa de la desaparición de una negrísima y preciosa cabellera que brillante luce ahora partida en crechetas, una hermosa mujer, más linda y más lozana que las flores de la huerta valenciana, su tierra dichosa.

Mucho público acudió anoche a la plaza de Mina, esperando escuchar el concierto de la banda militar, como ha venido ocurriendo hasta aquí, jueves y domingos.

Los concurrentes no pudieron satisfacer sus justos deseos por haberse suspendido el concierto, según creo, por respeto a las víctimas de los últimos combates en Marruecos.

Milagros Velarde y Lola Joly: he aquí los nombres de las señoritas que como presidentas, han de representar a Cádiz en la próxima novillada que el personal de la central telefónica interurbana de esta capital, celebrará en la plaza de toros de San Fernando, a beneficio de su Montepío.

Aplaudo el acierto de los telefonistas en esta designación. Aristocracia, simpatía y elegancia, son las características de estas dos mujercitas, que por las calles de San Fernando, pregonarán con su gracia y airosa gentileza, la supremacía de la hembra gaditana.

Es una feliz iniciativa de los organizadores este nombramiento.

Su anuncio llevará a la próxima ciudad el día 30 del actual,

una numerosa caravana de gaditanos, que a la vez que contribuir a este benéfico festival, desean ser testigos oculares del triunfo inmenso de sus paisanas. —En Utrera, donde residía, ha fallecido el padre de nuestro distinguido amigo don Francisco Parra.

A éste y su familia, nuestro sincero y sentido pésame. —Se encuentra en Cádiz don Enrique Durango.

—Se anuncia el enlace de la bella señorita Isabel Albornoz y Martel, nieta de los difuntos condes de Torres Cabrera con el marqués de Escalona, primogénito de los marqueses de Villanueva de las Torres.

También se ha concertado las bodas de don Leopoldo Calvo Sotelo con la señorita Mercedes Bustelo y la de la señorita Maria Teresa León y Fernández de Heredia con don José Fernández de Heredia primogénito de los condes de Torralba.

En Sanlúcar, recibió las aguas del bautismo la recién nacida de la señora doña Caridad López, esposa del capitán de Caballerías don Francisco Ariza.

En la finca «El Águila», pasa temporada don Francisco Muñoz Seca.

En Sanlúcar pasa temporada doña Regla Manjón y Mergelina condesa de Lebrija. Francisco Dozal.

Deseamos el restablecimiento.
GARRACUT

Compañía Transatlántica

A partir de la expedición del 15 de Septiembre próximo a Venezuela, Colombia y Pacífico, que efectuará el vapor «Manuel Arnús», los vapores de dicha línea efectuarán mensualmente la escala de Santiago de Cuba, después de la de Habana, admitiendo tráfico de pasaje y carga directamente para aquel destino a los mismos precios que para Habana.

Nueva novela de Blasco Ibáñez

La Reina Calafia
Es una moderna historia de amor, una pintura psicológica de dicho sentimiento en las diversas épocas de nuestra existencia, y junto con esto una evocación histórica de asombrosa originalidad; la resurrección de una de las páginas más ignoradas y gloriosas de nuestra raza. Cinco pesetas. Pídala usted en la LIBRERIA de RIVADULLA.—Columela 29.

PEDID ANIS OLMO 22º
CONSTANTINA

Dr. Gilardón
Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.
Isabel la Católica, 2
Teléfono, 210.

PARA IMPRESOS BARATOS
M. CERON BOHORQUEZ
Beato Diego, 8

Por los teatros

Balneario Victoria
El «souper tango» del Balneario, ha sido un éxito para sus organizadores y una buena idea, que ha de llevar numeroso público al elegante salón veraniego. Anoche estuvo concurridísimo bailándose hasta altas horas de la madrugada.

Siguen actuando con gran éxito las artistas Maria Sierra, Lina Coello y Paquita Pagan.

El almuerzo del domingo

Al almuerzo que, servido por la Cervecería Inglesa, tendrá lugar el próximo domingo, en celebración de las generales cooperaciones prestadas a los festejos de este año, se encuentran adheridos hasta ahora, los siguientes señores:

Don Manuel García Noguero (invitado), don Luis Beltrami (invitado), Sres. Vera y (E.), Montiel, Mercado, Marzán, Fuentes Villarrica, Escandón, Varela (E), Corripio, Hevia, Gutiérrez (A), Chilla, Hervia (S.), González (V.), Campe, Fernández de la Mora, Serdio (A.), Moltó, Cerón, Marqués (J.), Domínguez (T.), Márquez (F), Acunaviva (E.), González Escandón, Sibón (M.), Reynare y C., Moral (B.), Diaz (M.), González de la Maza, Gómez (J.), López (S.), Paredes Monge, Muñoz (M.), Sánchez González, Mateo (C.), de la Corte, Bustamante Romero (n.), Varela (V.), García (L.), García Merehán, Sánchez López,

Delgado Mendoza, Macías (A.), Gil Eraso, Pérez Halcón, García Marín, Rivadulla, Pro (S), Acame.

Las adhesiones se inscriben en la Cervecería Inglesa.

En el Gobierno civil

Visita
Han visitado al señor Fernández Jiménez, gobernador civil accidental de esta provincia los señores siguientes:

General don Pedro Lozano, el empresario de Teatros don Antonio García Quintana, el secretario de la Diputación señor Balén Falero y el alcalde de Cádiz señor García Noguero.

«Enfermos de la piel»

La Pomada Antiséptica 19
del Dr. M. S. Piqueras

(Calle Virgilio Anguila, 6, JAEN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Erisipela, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás «Enfermedades de la piel».

Usela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacia, y Droguerías, en tarros a 2,20, 3,50 y 5 pesetas, según tamaños. Depósito en Cádiz: Droguería de la viuda de Matute.

Fábrica de pan DE CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad
Peñalba, 40 CADIZ

FINO COQUIN

Teléfono 870.—Dirección Telegráfica: COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

Gran surtido en Relojes de pared.—Novedades en despertadores.—Relojes Zenith, Fan Fan.—Favoris para Foot Ball y miniaturas Germania

Gran taller de composturas

Nueva RELOJERIA DURAN Sacramento, 4 (próximo a El Louvre)

Notas del día

Actualidades

En Sevilla en donde ejercía el cargo de 1.º Agente de la Compañía Arrendataria de Tabacos en dicha capital, por espacio de 25 años consecutivos, ha fallecido recientemente, don Pedro Gestoso Toledo, hermano del conocido e inteligente tipógrafo en esta don Domingo.

Su muerte ha causado gran sentimiento entre aquellos que tuvieron el gusto de conocerle, pues además de su trato afable, supo inspirar en todo momento reiterada y merecida confianza y aprecio de sus jefes como claramente lo prueba la continuación tan dilatada del cargo que a satisfacción de todos esmeradamente desempeñaba.

Muchas e incontables han sido las expresiones de pésame que por este infausto suceso han recibido su señora e hija, y por ello nosotros con el debido sentir lo trasladamos a su señor hermano don Domingo Gestoso Toledo y sobrinos, como a la vez a su hermano político don Manuel Fernández, antiguos compañeros nuestros, elevando una oración por el eterno descanso del finado (q. s. g. g.).

Médico titular

Encuétrase vacante la plaza de médico titular de El Gastor, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas.

Exposición de Industrias Artísticas

El Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes con fecha 14 de Agosto, publica en la «Gaceta» del 18 la siguiente Real orden:

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido acordar, que a partir del día 1.º del próximo mes de Noviembre, el Comité Ejecutivo del Patronato de la Exposición Circulante de Industrias Artísticas Españolas, pueda disponer de los Pabellones del Retiro, para proceder a montar sus instalaciones haciéndose entrega de los locales al delegado del citado Comité, don Miguel De Maeztu, por el arquitecto de este Ministerio don Francisco Javier de Luque, con las formalidades determinadas en la Real orden 14 de Marzo de 1919.

Asimismo se dispone, para el mejor éxito de la proyectada Exposición y atendiendo a los fines altamente benéficos y patrióticos en que ésta se inspira, respecto a la aproximación entre pueblos de la misma raza y para conocimiento exacto en aquellas regiones de América, de nuestra producción artística y de cuanto con ella se relaciona, que por las Escuelas de Artes Industriales y de Artes y Oficios, se preste con todo entusiasmo el debido concurso al certamen que se prepara, remitiendo los jefes y directores de los mencionados centros cuanto estimen digno de ser conocido en la mencionada Exposición o de aplicación a los fines de la misma.

Las obras de los concurrentes se entregarán en Madrid en el mes de Noviembre.

Caballería Mostrenea

En el término de Trebujena ha aparecido un caballo cerrado, castaño oscuro, de más de la marca, herrado con las letras R. N., en la pata izquierda, y cuyo dueño se desconoce quien sea.

De triunfaciones

La Delegación de Hacienda envía provincia declarando a

varios industriales en el primer grado de apremio.

Por cazar conejos

En la villa de Chipion, la guardia civil, sorprendió a un individuo cazando conejos en el sitio llamado «Viña de Domingo Benito» y como estamos en época de veda le intervino el arma y la licencia y produce denuncia el infractor.

De Torre Alháuquime

El cabildo de esta población remite varios documentos de trámite, en ellos, el padrón industrial para la matrícula correspondiente a 1924 25.

Hurto

De la Dehesa «Mal-Abrijo», del término de Arcos, han hurtado una potra de dos años, de la propiedad de don Pedro Rodríguez Hervás.

Secretario

Se halla vacante en Medina Sidonia el cargo de secretario en propiedad de aquel Juzgado.

Llamamiento

La Comandancia Militar de Ceuta llama al legionario, Manuel Aruiella Tamargo.

Denuncia

Por pastores abusivos, y daños en campos sembrados, remite la guardia civil de Utrique, una denuncia.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

RAMON REY

Carros y camiones

Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

Notas del Municipio

La recaudación de consumos en el día de ayer, fué de pesetas 4.463 05.

La Delegación de Hacienda de Cádiz, interesa se designen peritos que aprecien tejidos de seda.

Al Alcaldía de Jerez, remite la cartilla militar de Juan Fernández.

La caja de Recuta de Cádiz núm. 22, solicita conocer los domicilios de los mozos Andrés Pérez Sanderete, Antonio Audiñ Rodríguez, Francisco Morales García, Manuel Castro Reyes y Mariano Gomilar López.

El señor juez de instrucción, interesa conocer el paradero o domicilio en Cádiz de don José Luis O'Faneil Cordero.

Manuel Gómez Rodríguez, solicita socorro para poder tomar los baños de Chiclana.

Antonio Montañés Mora, solicita certificado de buena conducta y moralidad.

Antonio González Torres, solicita ocupar plaza en el resguardo de Consumos.

La Pastora

de Pan, Fideus, en todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz. —Teléfono 811.

Movimiento de buques

Vapores de Cádiz al Puerto

Servicio para mañana: Salida Puerto, a las 10 y 15 de la mañana. Salida de Cádiz, a las 4 y 30 de la tarde.

Vapores de la Trasmediterránea

Ayer llegó a este puerto procedente de Tánger y Algeciras, el vapor «General Fernández Silvestre», dicho buque fué despachado esta mañana para dichos puertos.

Vapores de Ibarra

Para Vigo, Coruña, Ferrol, Bilbao, y Santande, el vapor «Cabo San Sebastián».

Vapores de Fernández Pujol

Ayer fué despachado de este puerto para Larache con carga general el vapor «Manuel».

TORERIAS

Existe mucha animación entre los aficionados para asistir a la gran corrida de toros que se verificará el día 2 de septiembre en el Puerto de Santa María, en la que se lidiarán ocho toros de Gallardo, por el veterano y famoso Rafael «El Gallo», el diestro malagueño «Carnicerito» y los matadores de alternativa, hijos de esta provincia José Amuedo y «Chanito».

—Mañana hay en San Fernando, por la tarde, una becerrada benéfica y por la mañana lidia de dos orosillos, por los populares «Gaonita II» y Olivares.

—En Jerez hay mucha animación para organizar espectáculos taurinos los días de la feria.

Primero se pensó en dar una corrida de toros, a base del torero malagueño «Carnicerito», que tiene mucho cartel en Jerez, barajándose, para que con dicho diestro alternara José Amuedo, o al nuevo matador «Chanito», de San Fernando, pero según nos dicen, se procura que las corridas sean tres, una de Villamarta, otra de Curro Chica (antes Domeca) y otra de los hermanos Gallardo, y que en la primera, para asegurar la asistencia de elementos gaditanos, tome parte Amuedo en unión de Carnicerito y Silveti.

En la segunda, Silveti, Camará y Chanito y la tercera, Camará, Carnicerito y Amuedo.

De poderse realizar esa combinación, sería mucha la concurrencia de público de Cádiz.

De ser una sola la corrida, las corridas de toros, es difícil hacer en ella combinación alguna que resulte novedad, y si son dos, hay que contar con que en ellas tomen parte, además de los foreros de esta provincia, uno o dos lidiadores de buen cartel y que haya tiempo que no trabaje por esta región, tales como Camará, Paco Madrid Valencia I. Pero como decimos antes, todo a base de toreros de esta provincia.

En San Fernando, el día 8, se verificará una corrida que promete emociones.

Se lidiarán cuatro toros escogidos, finos, de gran respeto, de la famosa vacada de Concha y Sierra y los matarán alternando, el buen torero cordobés Camará y Amuedo. Probablemente, al domingo si-

guiente, habrá en el mismo circo otra gran corrida de toros, también a base de Amuedo, y en ella quizás tomen parte el buen torero sevillano, Hipólito, o el buen torero Sebastián Suárez «Chanito».

—Ha sido contratado para torear en los días de feria de Algar el valiente novillero gaditano, José Antofión «Vaquerito».

A dicho diestro le acompañará como banderilleros Juan Macías y Manuel Macías «El Gaditano».

El primero de dichos banderilleros, va también como sobresaliente de espada.

NAVEGACION

«Montserrat», salió el jueves de Ferrol para Gijón.

«Legazpi», salió el jueves de Vigo para Coruña.

«Alicante» salió el Jueves de Las Palmas para Tenerife.

Sucesos locales

Robo de tabias

En la Comisaría presentó denuncia don Eduardo Gavilón Romero, por haberle sido sustraída del establecimiento «La Flor Marina» dos tabias valoradas en 50 pesetas, siendo el autor un tal José Tinoco Bernal, el que se las vendió a José Martínez.

Mendiga de 100 años

A la Prevención civil, fué conducida Matilde Román, por encontrarse implorando la caridad pública.

La detenida cuenta un siglo de edad, es soltera, natural de Madrid, con domicilio en la calle San Isidro n.º 7, conserva perfectamente sus facultades mentales.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistidos en este benéfico Establecimiento los individuos siguientes:

José Ruiz, de herida por avulsión con pérdida de la uña del dedo medio izquierdo; y Antonio Laguardia de contusión en la región frontal.

BAZAR DE LA UNION

COLUMELA y SACRAMENTO CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA Y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas filamento metálico de 5 a 50 bujías a pesetas 1,20 una. Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

NO LO DUDE USTED

Aunque no adquiera artículo alguno, nos satisfará conocer los que estamos dispuestos a servirle. Papelería de M. CERON, Duque de Tetuan 15, derecha. M CERON BOHORQUEZ

JACINTO CANIVELL.-CADIZ

DUQUE DE TETUAN, 13 «LANDFORT» El mejor cemento NACIONAL

DOCTOR MANUEL BERNAL

PECHO y MEDICINA GENERAL Consultorio de 12 a 3. Rosario Cepeda núm. 23

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales. ROSARIO, 17. — TELEFONO, 313

ANIS DE

«La Antariens»

Fórmula patentada en España

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados e industrias. Consúltese sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida Catálogo gratis.

ANTONIO FORMOSO PERMUY INVENTOR

Santa Catalina, 12.—La Coruña

Grandes Almacenes de Muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. 11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Gran Baleario Victoria.—CADIZ

La mejor playa de Andalucía

Inauguración de la temporada el día 8 de Julio.—El servicio de Baños y todas clases comienza el 10 de Julio, así como los de Restaurant, Bar alto, Conciertos, Varietés, etc. Servicios de automóviles y tranvías y parada de carruajes.



GIBE

Automóviles de alquiler

Servicio permanente al Baleario desde el Gobierno civil. — Coches de 5 y 7 asientos de lujo.—Abonos mensuales.

GARAGE: FEDUCHI NUM. 19

TELEFONO 484

CADIZ

EL MEJOR VINO

«Fino Granero» (marca registrada)

F. SILVERA.—Jerez

Pedido en los buenos establecimientos

Agente exclusivo en Cádiz, D. JUAN BENITEZ, Plaza de Isabel II, núm. 12

Inauguración de la Sucursal

BAR LA GUITA

SEGISMUNDO MORET 32

TELÉFONO 293

LA CONCEPCION

Almacén de loza y cristal.—Cristales planos, muselina e imprimé.—Objetos varios.

Venta de materiales, maderas, puntillas, flejes, etc., para la confección de envases de frutas

Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José

TELÉFONO 592 - CADIZ

SALON ZAPICO

CONCIERTOS MUSICALES

GRANDES BAILES DIARIOS

Servicio esmerado

Calle Dr. R. y Cajal, 42

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS En Gobernación

Noticias de Bilbao.—Los sucesos de Málaga.—Desmintiendo noticias sobre el gobernador de Barcelona.

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas dijo que las noticias llegadas de Bilbao acusaban completa tranquilidad en aquella población, funcionando perfectamente todos los servicios y no ocurriendo incidente alguno.

La huelga de los mineros sigue su curso independiente por completo de los sucesos ocurridos.

Refiriéndose el ministro a los sucesos ocurridos en el embarque de tropas en el muelle de Málaga, según noticias recibidas han sido detenidos los soldados fugitivos que se encontraban detenidos en la población. Añadió que el ministro de la Guerra podría darles a los periodistas noticias más concretas en el asunto.

Supongo—dijo—que esta tarde se celebrará reunión de los ministros que se encuentran en Madrid para cambiar impresiones, aunque yo todavía no he recibido la circular anunciándome.

Lamento las noticias publicadas por algunos periódicos de la mañana referente a los sucesos de Málaga, atribuyéndoles una gran gravedad y exagerándolos y lo ocurrido no es más que lo que yo les he dicho a ustedes. Un oficial muerto y eso es todo.

Negó el ministro que el Gobernador de Barcelona hubiera venido a Madrid.

—Ni ha venido, ni vendrá pues nada tiene que hacer en la Corte.

Portela desempeña el cargo a completa satisfacción del Gobierno, únicamente la dolencia del estómago es la que cada día va de mal en peor.

Negó también el ministro que hubiera habido disgustos algunos entre Portela y el jefe de policía de Barcelona.

Ni uno ni otro han dimitido ni dimitirán, continuando en sus puestos.

Los graves sucesos en Málaga

Dice el ministro de la Guerra. Sentimiento por lo ocurrido.—Los soldados de Garellano.—Siguen los embarques de tropas.—Se aplicará la Ley rigurosamente.—Disparos contra un cuartel.—Soldados escondidos.—No es cierto que un aeroplano haya bombardeado una posición española.

Próximamente al medio día recibió a los periodistas el ministro de la Guerra, haciéndoles interesantes manifestaciones sobre los sucesos que se han desarrollado en Málaga durante los embarques de tropas para Melilla.

Empezó el ministro, que estaba hondamente afectado, lamentándose de lo sucedido y más aun por haber sido a raíz de la

brillante actuación de los soldados españoles en la operación para librar a Tifarautin.

Dolió especialmente que hubieran soldados del regimiento de Garellano que siempre se distinguió grandemente dando ejemplos admirables en Africa, de disciplinas y actos heroicos.

Se adoptarán severas medidas para evitar que pudieran repetirse hechos análogos. Instrúyense sumarios para depurar lo ocurrido.

Todavía no se ha hablado nada de juicios sumarísimos pues falta consultar a Melilla, a cuyo territorio pertenecen los sublevados.

Anoche embarcaron en el vapor «Barceló» 400 soldados que marcharon para Africa, dando vivas a España.

Esta madrugada a última hora han embarcado otros 487 en el vapor «Lázaro» y tampoco ha ocurrido incidentes de ninguna clase.

Ha sido detenido un cabo del Regimiento de Navarra llamado José Sánchez Barroso, que pistola en mano alentaba a los sublevados para que no depusieran su actitud ni un momento y siguieran adelante.

Hay además once soldados detenidos con motivo de los sucesos, tres de los cuales están heridos.

A primera hora de la mañana ha telegrafiado el Gobernador militar de Málaga dando cuenta de la detención de cuatro artilleros escondidos en diversos lugares de la población.

Búscanse a otros soldados fugitivos que se encuentran escondidos y que huyeron aprovechando los primeros momentos de enorme confusión.

Estos soldados en su huida en la carretera de Málaga, hicieron varios disparos contra el cuartel de Capuchinos.

Estos extremos hieren los sentimientos de todo buen español. La ley será aplicada con todo rigor a los culpables para bien de la Patria y disciplina del Ejército.

Refiriéndose el ministro a Marruecos, dijo que reinaba tranquilidad en todas las zonas, según partes recibidos de los comandantes generales.

Las tropas que intervinieron en la operación de ayer, han regresado ya a la plaza.

Manifestó Aizpuru que eran inexactas las noticias facilitadas por algunos periódicos, en que se dice que un aviador español, por equivocación, había bombardeado una posición española, causando cien bajas entre muertos y heridos.

Como eran grandes los rumores sobre el particular, se ha preguntado urgentemente a Melilla y han contestado con la natural indignación.

Igualmente se ha preguntado a Ceuta y espérase que contesten lo mismo, pues de haber sucedido cosa tan importante, lo habría comunicado al ministerio urgentemente.

No es cierto—agregó—que se hayan dado órdenes para suspender los embarques de tropas, precisamente anoche mismo se han dado órdenes para que salieran los trenes militares que se encontraban detenidos en Alcázar de San Juan.

De igual modo se ha ordenado que se apresuren en la marcha los soldados que se encuentran rezagados y que tienen que ir a Marruecos a cubrir bajas.

Las noticias particulares.—La confusión de los primeros momentos fué enorme.—Auxilios a Ronda y Córdoba. Los sublevados dispararon contra un carro de municiones.—Todavía no se tienen noticias concretas de lo ocurrido.—Rumores de sucesos a bordo.

Madrid.—Por noticias recibidas sabemos que los primeros momentos al estallar la sublevación y la negativa de los soldados a embarcar para Africa, la confusión fué enorme.

Como ignorábase el número de los sublevados y las tropas que esperaban embarques ascendían a 1.500 hombres, superior por completo a la guarnición de Málaga, pidióse urgentísimamente auxilio a Ronda y a Córdoba para que enviaran fuerzas, a fin de reducir a los rebeldes.

Después de los primeros instantes cuando se tuvo conocimiento exacto de las fuerzas sublevadas dióse contraorden y las fuerzas de Ronda y de Córdoba, no llegaron a salir para Málaga.

Los revolucionarios dispararon contra un carro cargado de municiones que había llegado al muelle.

Desde luego no se tienen exactas y concretas noticias de la verdad ocurrida.

Las autoridades militares de Málaga, buscan a varios soldados de ingenieros, que fueron los promotores del movimiento y que diéronse a la fuga.

Se habla insistentemente de haber ocurrido también colisiones a bordo y sublevaciones, ofreciendo los soldados resistencia a embarcar.

MISCELÁNEAS TELEGRAFICAS

Los escándalos del juego.—También en San Sebastián

San Sebastián.—Anoche en el Gran Casino, penetró un individuo en la Sala del Juego, disparando contra los jugadores. La confusión fué enorme.

Varios jugadores repelieron la agresión en igual forma.

La policía ha detenido al autor de los disparos.

No ocurrieron desgracias personales.

El incendio de la Aduana de Irún.—Millones de pérdida.—Las llamas respetan a una imagen.

Irún.—Las pérdidas del sintro de la Aduana, calculáanse en más de seis o siete millones de pesetas.

En el centro de un almacén que fué por completo pasto de las llamas se ha encontrado intacta, una imagen de la Virgen.

El hecho ha sido muy comentado.

DE CADIZ Ayuntamiento

La sesión de hoy De segunda convocatoria reunióse hoy el Excmo. Ayuntamiento.

Preside el alcalde don Manuel García Noguero.

Asisten los concejales señores Gallego, García Misol, Merino, Ayella, Sibón y secretario señor Pró. Leída el acta anterior fué aprobada.

A continuación se trataron los asuntos siguientes:

Después de leída fué aprobada el acta anterior.

Seguidamente se trataron los asuntos siguientes:

Oficio del Presidente del Pósito Marítimo solicitando una subvención según tiene solicitado.

Se acuerda pase a la Comisión de Fomento.

Informe acerca de la redención de un censo de una finca en Extramuros.

Aprobado.

Expuesto de la Alcaldía dando cuenta de un incidente relativo al personal de la Casa de Matanza.

Se acuerda pase a la Comisión de Matadero.

Sorteo de un vocal asociado de la Junta municipal para cubrir vacante.

Fuó elegido don Federico García y García, por la cuarta sección.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Se aprueba.

Instancias.

Pasan a las respectivas comisiones.

Terminado el despacho ordinario el alcalde da cuenta de un B. L. M. de los empleados de la Constructora, instando al Ayuntamiento para la becerra en beneficio de los obreros sin trabajo, en la plaza de San Fernando.

Somete el asunto a la consideración del Ayuntamiento. (Entra el señor Beltrami).

El señor García Misol entiende que sin perjuicio de asistir se envíen 190 pesetas para contribuir a los gastos.

El señor Gallego interviene en igual sentido.

Se acuerda subvencionar esas fiestas con 100 pesetas.

El señor Pérez Halcón, ruega que sean cumplidas las Ordenanzas municipales, por parte de los automóviles.

También se ocupa del fallecimiento del insigne gaditano don Hermenegildo Giner de los Rios, cuya memoria elogia, y propone que conste en acta el sentimiento de la Ciudad.

Cita varias deficiencias en el servicio de tranvía, que llevan excesiva carga, y ruega que por el delegado de carruajes, se ordene que los tranvías no lleven más coches que los que deba llevar.

El señor Alcalde expone que estaba dispuesto a publicar un bando recordando las disposiciones referente a los automóviles, y que ellas fuesen incluidas en las Ordenanzas.

Está conforme con el señor Pérez Halcón, en lo que se refiere al estrépito nocturno.

Respecto al Sr. Giner de los Rios, ha sentido la muerte de un hombre tan preclaro.

Recuerda que era compañero del que habla.

Era un español y sin tener xenofobia, yo no tengo inconveniente en que se consigne en acta el sentimiento por la muerte de español tan insigne.

Respecto a los tranvías, se trata de un abuso de difícil corrección; la autoridad gubernativa hace grandes esfuerzos, pero con el número de coches que existe es imposible transportar a enorme cantidad de público. Este además no respeta lo estatuido.

Habrà visto el Sr. Pérez Halcón que igual ocurre en Madrid, y en otras grandes capitales. Lo mismo ocurre en el metropolitano.

Antiguo H. del Rosario

Su nuevo dueño participa a su antigua clientela, que después de las reformas necesarias, queda abierto

Hospedajes desde 6 pesetas ROSARIO, 14

Se tomaron acuerdos por el señor Hernández Pinzón, y la benemérita que el público no vaya en los estribos.

En cuanto al número de individuos en en la plataforma ¿quien es el que se queja?

Relata un incidente que le ocurrió a él en el tranvía.

Hará conocer al señor gobernador la denuncia del señor Pérez Halcón y dará y órdenes al delegado de carruajes y al ingeniero municipal, para evitar este abuso.

Acaso la Empresa del Tranvía, no tenga energía eléctrica suficiente para el arrastre de más coches.

Debe cumplirse la ley, incluso por parte del público.

El señor Pérez Halcón, agradece las manifestaciones del alcalde y expone algunas nuevas observaciones sobre el servicio de tranvía y forma de hacerlo. Se extiende en consideración.

nes y nuevamente pide que se cumpla lo preceptuado.

El señor alcalde, ofrece comunicar las manifestaciones del señor Pérez Halcón a la Empresa.

Recuerda lo que pidió a la Empresa, cuando se molestaba a los viajeros, llevándose vasijas con leche en los tranvías.

Refiere lo actuado, cerca de la Empresa, en relación con los tranvías que van directamente de noche a la cochera.

Terminó la sesión a las cinco y diez.

Bachillerato, Correos, Telégrafos, Preparación militar COLEGIO DE "La Inmaculada" BARRIÉ, 24

ULTIMA HORA

Un misterioso telegrama dirigido a Málaga.—Trabajos de la policía de Barcelona

Madrid.—Hasta nosotros llega una importante noticia que es preciso desde luego acoger con todo género de precauciones.

Parece ser que la policía de Barcelona trabaja incansablemente en descubrir quien fué el autor de un despacho depositado en aquella central de telegramas dirigido a Málaga.

¿Tiene relación este telegrama con los sucesos de Málaga durante el embarque de tropas?

La policía catalana cree que sí y por eso consagra todas sus actividades al descubrimiento del misterioso comunicante.

Conferencia con Marzo

Madrid. De la conferencia celebrada por el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra con el general Marzo, se ha dicho que los tres se encuentran perfectamente identificados con la política a seguir en Marruecos.

El nuevo comandante general, expuso al Gobierno sus planes que concinían con los deseos del Gabinete, en todas sus partes. Declaraciones de Sánchez Toca a un periodista

Madrid.—El periódico parisino «L'Información» publica unas declaraciones hechas a su corresponsal en Madrid por el expresidente del Consejo Sánchez Toca.

En ellas se habla de la tirantez de relaciones económicas entre Francia y España y se dice que era preciso concertar entre ambos países un tratado comercial provisional durante un año de aplicación y al balance del cambio saber a que atenerse con certeza en las cuestiones económicas e introducir las modificaciones que se creyeran precisas.

La Comisión de Estado Mayor.—¿Habrá nuevas operaciones.

Madrid.—Hoy regresa a España

la Comisión de Estado Mayor que se encuentra en Africa a cuyo frente quedó el general Correa al marcharse Weyler.

Se asegura que tiene ultimado el plan de rectificación de la línea de que se dará cuenta al Gobierno y en él se propone una línea desde Sidi-Dris a Ainauora cerrado el paso hasta los límites de la zona francesa.

Para este plan habría que llevar a cabo nuevas operaciones más a fondo y se precisaría un intenso bombardeo de la cabilia de Beniurriagel por los buques de la Escuadra para obligarles a pedir la paz.

Pudo llegarse a Alhucemas

Madrid.—En los bombardeos que se han hecho últimamente al enemigo por los buques de la Escuadra, sábese que han tenido los moros más de 300 muertos.

Del poblado de Aydir no ha quedado piedra sobre piedra y los moradores han tenido que refugiarse en el interior.

El sábado 18 pudo llegarse a Alhucemas durante el combate que se desarrolló.

El enemigo creyendo el ataque español por los alrededores de Tifarautin, tenía allí concentradas sus fuerzas y completamente descuidados los caminos de fácil acceso que conduce al territorio de Beniurriagel.

La censura

Como las noticias de Africa no pueden ser transmitidas por telégrafo, los corresponsales de guerra las envían utilizando el correo.

Felicitación regia

El Rey ha telegrafiado al almirante jefe de la Escuadra de operaciones, felicitándolo por el éxito de la operación última, así como a todos los marinos españoles.

BUENOS IMPRESOS EN BEATO DIEGO, 8 M. CERON BOHORQUEZ

CREDITO S. LOINAZ

AGENCIA

SACRAMENTO 32- TELÉFONO 212

BICICLETAS ARELY

Contado: 305 pesetas. -- Plazos: 380 en 20 meses a 19 pesetas

MAQUINAS DE ESCRIBIR

CORONA

Contado: 500 pesetas. -- Plazos en 24 meses a 25 pesetas

Servicios de la C. Traslántica

Línea de Cuba México
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón (facultativa) el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz y Habana para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires: emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba-México
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia-Pacífico
Expedición mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra.

Delegación de la Compañía Traslántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 3.

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES:
"Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta".
Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Santlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache
Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Santlúcar
Escritorio: Santo Cristo núm. 2. - CADIZ

Aurelio Alcón y Comp.

CADIZ
Consignatarios de buques. - Agentes de Aduanas. - Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.
Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros
Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
Teléfono interurbano, 24. - Oficinas: ISAAC PERAL, 9

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz
Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta Melilla.-Admite carga.
informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.º Teléfono, 585

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquier. y C. CADIZ

VIAJE RÁPIDO POR EL VAPOR
INFANTA ISABEL
CAPITAN, D. A. GARDUQUI
Para Habana, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo
Saldrá del puerto de Cádiz el día 1 de Septiembre de 1923.
Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase.
También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua, Caibarien, Matanzas, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo.
Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía
Plaza de San Agustín núm. 2. - CADIZ

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
Informará su consignatario, Juan J. Ravina
Beato Diego de Cádiz 12. - CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajadero

Amontillado **BASILIO**

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.
Abonos de conservación de máquinas.-Reparaciones.-Venta de accesorios en general. - Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12

Café tostado Puerto Rico DE LA CASA FRANCISCO OLIVER.-Playa-Ponce

A ocho pesetas el kilo
AGENTES PARA ANDALUCIA:
Moyano, Contreras y Campos
(S. en C.)
CASA FUNDADA EN 1878
CANOYAS DEL CASTILLO 41.-CADIZ

RESERVADO

ALA CASA

ANGEL GOMEZ